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次  第 

平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                  平成３０年１月１７日（水） 

                    午後３時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

 （１）本庄市立小・中学校管理規則の一部を改正する規則（議案第１号）

 （２）本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について（議案第２号）

 （３）育英資金の貸付けについて（議案第３号） 

 （４）入学準備金の貸付けについて（議案第４号）      ＜追加＞

 （５）本庄市学校薬剤師の委嘱について（議案第５号）    ＜追加＞

５．教育長の報告 



６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会議案 新旧対照表」 

・「平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会追加議案」 

・「平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会追加議案関係資料」 

・「教育長の行動記録」 

・「今後の教育委員スケジュール」 

・「事業報告」 

・「第５８回市民元旦マラソン開催結果報告書」 

・「第２次本庄市子ども読書活動推進計画（案）」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

本日は、落合委員から欠席届が提出されておりますので、ご了承願います。

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。 

教 育 長 署名につきましては、会議録署名人の落合委員が本日欠席しておりますの

で、後日、事務局において対応をお願いします。 

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。本日は、

岡崎委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。本日の付議事件は、議案送付時

に配付しました議案３件に加えて、本日急遽、追加議案として「入学準備金

の貸付けについて」１件、「本庄市学校薬剤師の委嘱について」１件をお手元

に配付させていただきましたので、合計して議案５件を審議することとなり

ます。それらのうち、議案第３号及び議案第４号については、育英資金及び

入学準備金の貸付案件でございますので、申請者の個人情報を含む貸付金

額、所得審査情報等を審議しなければならないため、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定により非公開といたし



たいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 ご異議ございませんので、議案第３号及び議案第４号の審議については非

公開といたします。 

なお、それらの審議につきましては、議事の進行上、議事日程６「その他」

が終了した後に、非公開会議として審議を進めたいと思います。 

それでは、議案第１号について事務局から説明を求めます。 

木村学校教

育課長 

議案第１号本庄市立小・中学校管理規則の一部を改正する規則についてご

説明いたします。議案書１ページをご覧ください。 

まず、提案理由からご説明いたします。本議案は、学校教育法の一部改正

に伴い、所要の改正をしたいので、この案を提出するものでございます。 

それでは、議案内容についてご説明いたします。本庄市立小・中学校管理

規則（平成１８年本庄市教育委員会規則第１３号）の一部を次のように改正

する。詳しくは、お手元に配付してあります新旧対照表をご覧ください。 

改正の内容は、第１４条の４第３項から第５項までの規定中の、事務職員

の職務内容について、「事務に従事する」を「事務をつかさどる」に改めるも

のでございます。 

今回の改正は、学校組織における唯一の総務・財務担当である事務職員の

職務を見直すことにより、その専門性を生かして学校の事務を一定の責任を

もって自己の担任事項として処理することにより、より主体的・積極的に学

校運営に参画することを目指すものでございます。 

付則として、「この規則は公布の日から施行する。」といたします。 

以上が議案第１号についての説明となります。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長  ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第 1号については、原案のと

おり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員  異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第 1号本庄市立小・中学校管理規則の一部を

改正する規則については、承認することに決定しました。 

次に、議案第２号について事務局から説明を求めます。 

木村学校教

育課長 

議案第２号本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱についてご説明

いたします。議案書２ページをご覧ください。 

まず、提案理由からご説明いたします。本議案は、平成２９年９月３０日

をもって欠員となった本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員について、本庄



市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例第５条第２項の規定に基づき、新た

に本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員を委嘱したいので、この案を提出す

るものでございます。 

それでは、議案内容についてご説明いたします。本庄市いじめ問題対策連

絡協議会委員を次のとおり委嘱をする。 

１氏名等でございますが、新任でございます。氏名、略歴を申し上げます。

氏名、駒沢三郎。略歴、熊谷人権擁護委員協議会本庄部会人権擁護委員。生

年月日、住所は記載のとおりでございます。 

２任期でございますが、平成３０年１月１８日から平成３１年１月１９日

までで、前任者の残任期間でございます。 

以上が議案第２号の説明となります。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員  ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第２号については、原案のと

おり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第２号本庄市いじめ問題対策協議会委員の委

嘱については、承認することに決定しました。 

次に、議案第５号について事務局から説明を求めます。 

木村学校教

育課長 

議案第５号本庄市学校薬剤師の委嘱についてご説明いたします。追加議案

書２ページをご覧ください。 

まず、提案理由からご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校薬剤師入公平氏が平成３０年１月４日に退任された

ことに伴い、学校保健安全法第２３条第３項の規定に基づき、新たに本庄市

学校薬剤師を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

それでは、議案内容についてご説明いたします。本庄市学校薬剤師を次の

とおり委嘱をする。 

１氏名等でございますが、新任でございます。氏名、担当学校名を申し上

げます。氏名、野村美宏。担当学校名、中央小学校。続きまして、氏名、林

勇穀。担当学校名、旭小学校。生年月日、住所は記載のとおりでございます。

２委嘱日でございますが、平成３０年１月１８日でございます。 

以上が議案第５号の説明となります。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長  それでは、特に質疑がありませんので、議案第５号については、原案のと



おり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長  異議がありませんので、議案第５号本庄市学校薬剤師の委嘱については、

承認することに決定しました。 

 これで、公開での議事審議を終了します。 

 次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。「行動記録」ご覧くださ

い。 

前回１２月２１日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告さ

せていただきます。主だったところについて説明させていただきます。 

１２月２１日に、本庄上里学校給食組合議会臨時会が開催され、埼玉県市

町村総合事務組合に関する議案２件と平成２９年度一般会計補正予算１件

の３件について審議され、原案のとおり可決しました。その後、学校給食に

ついての説明を受け、試食会が行われました。 

１２月２２日に、本庄市議会平成２９年第４回定例会が閉会となりまし

た。 

１２月２８日には、仕事納めとなり、各課のあいさつ回りを行いました。

１月４日には、仕事始め式が行われ、市長からは今年の言葉として「磨く」

という言葉が紹介されました。 

７日には、本庄市成人の祝いの会が市民文化会館で開催されました。 

１１日は、市内校長会を開催し、３学期、年度末の学校経営等について指

示をいたしました。 

また、行動記録のとおり各種団体の新年会等に出席しました。 

以上でございます。 

 次に、議事日程６の「その他」へ移ります。事務局から何かございますか。

高橋教育総

務課長 

年度末から新年度にかけてのスケジュールについて説明させていただき

ます。「今後の教育委員スケジュール」がお手元にあるかと思いますが、ご覧

ください。 

 ２月の定例会等につきましては、定例会と臨時会を開催させていただくと

いうことで、ファックス等にて日程を連絡させていただいたところです。そ

のファックス記載の日程で一部変更がありますので、改めて確認をさせてい

ただきたいと思います。 

 定例会ですが、２月１６日金曜日午後１時３０分から開催でお願いしま

す。ファックスでは１５日となっていましたが、１６日に変更ということで

お願いします。 

 また、教職員人事の内申について、臨時会を開催させていただくことから、

２月２２日木曜日午後２時３０分から臨時会の開催でお願いします。 

 会場は、定例会、臨時会ともに委員室となります。 

 ２週続けての開催となりますが、議案等の関係上、定例会、臨時会と開催



させていただきますので、よろしくお願いします。 

 また、３月１５日に中学校、２３日に小学校の卒業式、４月９日には入学

式がございます。ご都合をつけていただき、祝辞等を述べていただければと

思います。３月２９日と４月１９日に定例会の予定が入っていますが、これ

は決定したものではございませんが、この日程で進めていきたいと考えてい

ます。 

 児玉地区教育委員会連合会の総会の日程は未定です。来年度は本庄市が幹

事となります。 

 埼玉県市町村教育委員会連合会の総会が５月２１日にウエスタ川越で、関

東甲信越静市町村教育委員会連合会の総会が５月２５日に静岡県藤枝市で

行われます。 

 現時点でのスケジュールですが、ご都合をつけていただくようお願いしま

す。 

 以上でございます。 

加藤生涯学

習課長 

生涯学習課から事業の報告をさせていただきます。右上に生涯学習課とあ

る１枚ものの資料をご覧いただきたいと思います。 

平成２９年度本庄市成人の祝いが１月７日に本庄市民文化会館で行われ

ました。対象者は８１４人で当日の出席者は６４２人、出席率は７８．８７

パーセントと昨年を上回りました。 

主な反省点を申し上げますと、保護者の出席が年々増えているため、保護

者席を増やすなどの対応をする必要があると感じました。また、総合病院に

駐車場をお借りしていましたが、近くのコンビニに車を置いた人がいたの

で、車の誘導に課題が残りました。それから、開式前に会場内で行った太鼓

や獅子舞、広報観光大使によるビデオメッセージなどのオープニングアトラ

クションは、出席者の会場への誘導に効果的であったと評価しております。

以上でございます。 

堀口体育課

長 

体育課からは、元旦マラソンの報告をいたします。 

 お手元に配布しました「第５８回市民元旦マラソン開催結果報告書」をご

覧いただきたいと思います。日時、場所は記載のとおりでございます。参加

者数でございますが、９８６名の参加でございました。前年の参加者数は、

９５４名でした。ここ数年穏やかな元旦の朝を迎えていることから、年々た

くさんの参加をいただいております。 

また、広報観光大使でありますプロサッカー選手の内田航平さんに参加し

ていただき、スターターや入賞者へのプレゼンターを務めていただき、大会

を盛り上げていただきました。 

体育課からは以上でございます。 

前川図書館

長 

図書館よりお知らせいたします。 

 子ども読書活動推進計画（案）につきまして、ご説明いたします。本年度



当初の定例会におきまして、主要事業の一つとして挙げさせていただきまし

た、「第２次本庄市子ども読書活動推進計画」の策定に関しましてご説明いた

します。 

本計画は、子どもの読書活動推進に関する法律第９条に基づき、平成２４

年３月に第１次計画を策定し、本市における子どもの読書活動の推進を図っ

てまいりましたが、平成２９年３月に計画期間が終了したことにより、取組

の成果や課題を踏まえ、子どもの読書活動をより一層推進するために第２次

計画を策定するものでございます。 

計画の素案につきましては、ボランティア団体などの関係者、学校等への

「読書に関するアンケート調査」や、役所内での計画に関連のある部署との

調整を行い、図書館協議会での審議を経て作成しております。この後、２月

４日から３月６日にかけまして、パブリックコメントを予定しております。

それでは、内容を説明させていただきます。資料をお願いいたします。ま

ず、１ページから２ページの「第１章 計画策定の趣旨」でございますが、

計画策定の目的、背景、国及び埼玉県の動向、そして、本市の動向、３計画

の内容では、対象者、計画期間、また、本市における計画の位置づけを述べ

ております。 

次に、３ページからの「第２章 第１次計画期間における取組と成果及び

現状と課題」でございますが、まず、平成２４年４月に策定された第１次計

画期間での取組が、どのように成果として結びついたかを前回と今回実施の

アンケート結果などから分析しています。 

そして、６ページからの「２ 子どもの読書活動推進の現状と課題」では、

第１次計画を踏まえての現状と課題につきまして、家庭、地域、７ページで

は、市立図書館、学校など、９ページでは、その他の施設で考察しておりま

す。 

１１ページでは、「第３章 第２次計画の基本的な考え」でございます。

ここでは、第１次計画期間におけるこれまでの成果や課題を踏まえた、第２

次計画の柱となります、計画の「基本理念」と「目標」を設定しております。

１２ページから１９ページまでの「第４章 計画の推進に向けた取組」で

は、基本理念と目標を実現するために、これからの５年間で、家庭、地域、

市立図書館、学校、児童施設等の具体的に取組むべき施策を列記しておりま

す。 

２０ページからの「資料編」には、計画策定にあたり、実施しましたアン

ケート結果を「個別アンケート」「学校・施設・団体アンケート」に分けて列

記しております。 

また、３５ページには、子ども読書活動推進の準拠となった子どもの読書

活動の推進に関する法律の条文を載せています。 

以上で説明を終わります。 



教 育 長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ございますか。 

今井委員  司書の方は、学校にどの程度いるのですか。 

木村学校教

育課長 

学校には司書はおりません。司書教諭の免許を持った方はいます。 

教 育 長 国では、１２学級以上の学校には司書教諭を置くという制度は作っていま

すが、定数上の措置はありません。本市においても１２学級以上の学校には

司書教諭を配置しておりますが、教諭が兼ねています。 

今井委員 「計画の推進に向けた取組」の中で、ボランティアを養成するとあります

が、司書教諭をと思いますが。 

教 育 長 本来はそうだと思います。実際には、小学校では、図書ボランティアの方

が一所懸命やっています。読み聞かせや本の整理をやってもらっています。

ほかにありますか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、次に、次回定例会の日程を確認いたします。 

平成３０年第２回定例会を２月１６日金曜日午後１時３０分から予定し

ておりますので、よろしくお願いします。 

次に、平成３０年第３回定例会の日程について事務局から説明を求めま

す。 

高橋教育総

務課長 

３月定例会は 市の職員についての人事が議案となることから、３月２９

日木曜日午後２時３０分からの開催でお願いしたいと考えております。会場

は、委員室となります。 

教 育 長 それでは、来月改めて確認いたしますが、平成３０年第３回定例会を３月

２９日木曜日午後２時３０分からの開会で予定していきたいと思います。 

これで、公開での会議を終了します。 

これより、非公開で議事を進めます。 

[ 非公開 ] 

議案第３号 育英資金の貸付けについて                 《承認》

議案第４号 育英資金の貸付けについて                 《不承認》

教 育 長 以上で平成３０年第１回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 


